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ΘΕΜΑ: Κατ’ επείγουσα συλλογή στοιχείων περί προσαρμογής των δημοτικών παιδικών, 
βρεφικών και   βρεφονηπιακών σταθμών στις διατάξεις του π.δ. 99/2017 (Α΄ 141)

 

 Λαμβάνοντας υπόψη την αναγκαιότητα αποτύπωσης της υφιστάμενης κατάστασης λειτουργίας των 

δημοτικών παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών, παρακαλούμε να συμπληρώσετε και 

να αποστείλετε αυθημερόν από την λήψη το παρόντος τον συνημμένο πίνακα.excel, τηρώντας 

απαρέγκλιτα τις κάτωθι οδηγίες, προκειμένου η διαδικασία συλλογής των ανωτέρω στοιχείων να 

ολοκληρωθεί χωρίς οποιαδήποτε κωλυσιεργία και κυρίως προκειμένου να διασφαλιστεί η 

εγκυρότητα και αξιοπιστία της διαδικασίας.

• Συμπλήρωση Πίνακα:

- Πρώτη στήλη Στοιχείων Σταθμών: Αναγράφεται το σύνολο των δημοτικών σταθμών 

(παιδικοί, βρεφικοί και βρεφονηπιακοί).

- Δεύτερη στήλη Στοιχείων Σταθμών: Αναγράφεται το σύνολο των σταθμών οι οποίοι κατά την 

1η Ιουλίου 2024 είναι πλήρως προσαρμοσμένοι στο σύνολο των διατάξεων του 
π.δ.99/2017 (Α ΄141).

- Τρίτη στήλη Στοιχείων Σταθμών: Αναγράφεται το σύνολο των σταθμών οι οποίοι κατά την 1η 

Ιουλίου 2024 διαθέτουν πιστοποιητικό πυρασφάλειας εν ισχύ. Σημειώνεται, προς 

αποφυγή παρερμηνειών, ότι οι  βεβαιώσεις για την έναρξη της διαδικασίας εκπόνησης της 

αναγκαίας για την έκδοση του πιστοποιητικού πυρασφάλειας μελέτης που είχαν αναζητηθεί 

με την αριθμ. 866/Α.Π.66660/8.8.2023 Εγκύκλιο της υπηρεσίας μας ΔΕΝ αποτελούν 

πιστοποιητικά πυρασφάλειας. 

     Επισημαίνεται ότι η μη συμπλήρωση κελιών εκλαμβάνεται ως μηδενική συμπλήρωση. 

Ελληνική  



• Σε περίπτωση που υφίστανται δημοτικοί σταθμοί οι οποίοι δεν έχουν προσαρμοστεί πλήρως 

στις διατάξεις του π.δ. 99/2017, να καταγράψετε με σαφήνεια τους λόγους μη ολοκλήρωσης 

της προσαρμογής και τις τυχόν εκκρεμότητες.

• Η αποστολή των ζητηθέντων στοιχείων αφορά όλους τους δημοτικούς παιδικούς, βρεφικούς και 

βρεφονηπιακούς σταθμούς. Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου οφείλει να αποστείλει τα 

ζητηθέντα στοιχεία για όλους τους δημοτικούς σταθμούς χωρικής του αρμοδιότητας, είτε 

αυτοί λειτουργούν εντός υπηρεσίας του είτε εντός διατηρηθέντων νομικών προσώπων. 

Μεμονωμένα στοιχεία σταθμών δεν θα καταχωρίζονται. 

• Η αποστολή των στοιχείων μετά του σχετικού διαβιβαστικού εγγράφου θα γίνει είτε μέσω του 

πληροφοριακού συστήματος «ΙΡΙΔΑ», το οποίο χρησιμοποιείτε για την κοινή αλληλογραφία του 

φορέα σας, στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας Τοπικής Αυτοδιοίκησης είτε με 

email στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@ypes.gr. Στην περίπτωση που επιλεγεί η αποστολή 

μέσω του Προγράμματος «ΊΡΙΔΑ», ο πίνακας (αρχείο.xlsx) θα πρέπει να επισυναφθεί στα 

«Σχετικά» και όχι στο «Σχέδιο Εγγράφου», ώστε να αποφευχθεί η αυτόματη μετατροπή του σε 

αρχείο.pdf.  

Από την ως άνω υποχρέωση εξαιρούνται οι δήμοι στους οποίους δεν λειτουργούν δημοτικοί 

παιδικοί, βρεφικοί και βρεφονηπιακοί σταθμοί, σύμφωνα με τα τηρούμενα στην υπηρεσία μας 

στοιχεία, όπως αυτά συλλέχθηκαν κατόπιν της αριθμ.866/α.π.66660/8.8.2023 Εγκυκλίου, και 

στους οποίους κοινοποιείται το παρόν για λόγους ενημέρωσης. 

Για διευκόλυνσή σας, το παρόν έγγραφο και τον προς συμπλήρωση πίνακα σε μορφή excel 

μπορείτε να τα αναζητήσετε στον ιστότοπο του Υπουργείου Εσωτερικών, στην διαδρομή 

https://www.ypes.gr/apokentromeni-dioikisi-aytodioikisi/thesmika-themata-organosis-kai-

leitourgias-dimon/thth-organosisleitourgiasdimon-dimotikoi-paidikoi-stathmoi/dps-egkyklioi-

engrafa.

 Παραμένοντας στη διάθεσή σας για τυχόν περαιτέρω διευκρινίσεις, αναμένουμε την άμεση 

ανταπόκριση και συνεργασία σας.  

                    Ο Υπουργός

                         Θεόδωρος Λιβάνιος
          

Συνημμένα:
Πίνακας στοιχείων

Κοινοποίηση: 
1. Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της χώρας
2. ΚΕΔΕ

Εσωτερική Διανομή:
Γραφείο Υφυπουργού Εσωτερικών
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